

राजविराज दैनिक

वर्ष ३४ अंक ७० २०८१ साल असोज २२ गते मंगलबार (8 Oct. 2024 Tuesday) मूल्य रु. ५/-



Log in : rajvirajdainik.com.np

यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : हमास आक्रमणको एक वर्ष ... ३ पृष्ठमा : प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम ... ३ पृष्ठमा 'शुद्धविरामका लागि इजरायल ...

चाडपर्वमा सस्तो पसल संचालनमा आउन सकेन



दैनिक समाचारदाता राजविराज, २१ असोज ।

चाडपर्वको बेला पनि राजविराजमा सुपथ मुल्यमा सस्तो पसल संचालनमा आउन सकेको छैन । दशैं, तिहार तथा छठ पर्वलाई लक्षित गरी चार/पाँच वर्ष अघि लाग्दै गरेको सुपथ मुल्यमा सस्तो पसल यस पटक भने संचालनमा आउन सकेको छैन ।

चाड पर्वलाई मध्यनजर गर्दै विगतमा उद्योग बाणिज्य संघको पहलमा सुपथ मुल्यमा सस्तो पसल संचालन गरिँदै आएको थियो । जसकारण उपभोक्तामा निराशा देखिएका छन् । विगतमा स्थानीय प्रशासन र उद्योग बाणिज्य संघको पहलमा दैनिक उपभोग्य वस्तुको सस्तो पसल संचालन हुँदै आएको थियो ।

स्थानीयस्तरमा सस्तो र गुणस्तरीय उपभोग्य सामान पाइन्छ भन्ने सन्देश दिन पनि चाडवाडका बेला सस्तो बजार खोल्नु पर्ने आवश्यकता । स्त्रहेको स्थानीय विरेन्द्र साह बताउछन् । राजनीतिकर्मी गजेन्द्र मण्डल नेपाली

ग्राहकहरुको अहिले सीमावर्ती भारतीय बजार कुनौलीमा भीड लाग्ने गरेको भन्दै नेपाल मै पनि भारतीय बजार जस्तै सस्तो सामान उपलब्ध गराउने गरि सस्तो पसल संचालन आवश्यक रहेको बताउँछन् । उपभोक्ताको भारतीय बजार कुनौली मोह रोकन पनि सस्तो बजार संचालनलाई निरन्तरता दिनु पर्ने उनको सुझाव समेत छ ।

उद्योग बाणिज्य महासंघका केन्द्रीय सदस्य अरुण प्रधानले सीमावर्ती भारतीय बजारमा कायम रहेको उपभोग्य सामग्रीको दररेट अनुसार नै यहाँ पनि सोही अनुसार कायम गर्न सकेमात्र सस्तो पसलको औचित्य रहने बताउँछन् । उनी भन्छन्, "१० किलोमिटर मात्रको दुरीमा रहेको भारतको कुनौली बजारमा पाइने समान र त्यहाँ कायम मूल्य यहाँ कायम नगरे सम्म सस्तो पसल खोले पनि ग्राहक आउने सम्भावना न्युन छ ।"

नागरिक समाज सप्तरीका अध्यक्ष थानसिंह भन्सालीले भ्याट र उच्च भन्सार शुल्कका कारण यहाँ भन्दा ३० देखि ४०

प्रतिशत सम्म कमदरमा भारतीय बजारमा सरसमान पाइने भएकाले यहाँका उपभोक्ताको भारतीय बजार तर्फ आकर्षण बढेको बताए । उनी भन्छन्, "त्यहाँ घटि तौल दिए पनि, नक्कली समान दिए पनि सस्तोमा पाइन्छ भन्ने सोचका कारण पनि यहाँका उपभोक्ता उत्तै जाने गरेका छन् ।"

उद्योग बाणिज्य संघ सप्तरीका अध्यक्ष लालुप्रसाद अग्रवालले चाड पर्वका बेला पनि यहाँको बजार सुनसान र सीमावर्ती भारतको कुनौली बजार गुलजार देखिएको बताए । "चाड पर्वका बेला पनि बजारमा कारोबार छैन, व्यापारीमा उत्साह छैन, ऋण लिएर दशैं तिहार र छठ पर्वका लागि समान किनेर पसलमा राखेका छन्, उनले भने-तर ग्राहकको अतोपतो छैन ।"

उनले यस्तो समस्या समाधानका लागि सरकारी स्तरबाटै आवश्यक पहल हुनु जरुरी रहेको बताए ।

एकै दिनमा विवाद समाधान, सडकको शिलान्यास र निर्माण कार्य पनि सुरु



दैनिक समाचारदाता राजविराज, २१ असोज ।

बाटोमा जग्गा दिने विषयलाई लिएर हुने गरेको विवाद वर्षौं दिनसम्म चल्ने गरेको उदाहरण प्रसस्तै देख्न र सुन्न पाइन्छ । विवाद समाधान भएपनि त्यस कार्यलाई कार्यान्वयन गर्न अझै केही समय लाग्छ । तर, सप्तरीमा भने एउटा नौलो उदाहरण बनेको छ ।

जिल्लाको राजगढ गाउँपालिका वडा नं. ४ बेल्ही चपेनास्थित लवटोलियाका वासिन्दाहरु पनि सडकका लागि जग्गा छाड्ने विषयमा वर्षौंदेखि विवाद गर्दै आइरहेका थिए । जसकारण लामो समयदेखि सवारी आवागमन र पैदल आउजाउमा समेत समस्या भईरहेका थिए ।

सोमबार गाउँपालिका

अध्यक्ष ओमप्रकाश मण्डल, वडाअध्यक्ष अशोक साह, समाजसेवी तथा राष्ट्रिय मुक्ति क्रान्ति नेपालका केन्द्रिय सदस्य गजेन्द्र कुमार मण्डल र स्थानीय भरभलादमीको पहलमा विवादित स्थानको विवाद समाधान गर्दै सोही दिन शिलान्यासदेखी सडक निर्माणको कार्य समेत सुरु गरिएको छ ।

उक्त टोलमा ४५ घरधुरी परिवारको बसोवास छ । टोलवासीले लामो समयदेखी आउजाउमा समस्या भएको भन्दै सडक निर्माणको माग गर्दै आएका थिए । तर दुई पक्षले आ-आफ्नो नम्बरी जग्गा भएको दावीका साथ उक्त जग्गाको ५० मिटरजतिको भागमा टाटी लगाएर घेरवार नै गरेपछी सडक बनाउन समस्या भएको थियो ।

गाउँपालिका अध्यक्ष मण्डलसहितको टोलीले दुवै पक्षलाई राखी सार्वजनिक महत्वको काममा अवरोध नगरि सहयोग गर्न आग्रह गरेपछि विवाद गर्दै आएका दुवै पक्षले सहमति जनाउँदै उक्त जग्गाबाट घेरवार गरिएका टाटीहरु हटाएका छन् ।

सहमति भए लगत्तै गाउँपालिका अध्यक्ष मण्डलले उक्त स्थानमा चार मिटर चौडाई र पाँच सय मिटर लम्बाईको सडक निर्माणको शिलान्यास समेत गरेका छन् । शिलान्याससँगै सडकको निर्माण कार्य पनि सोमबारदेखी नै सुरु भएको छ ।

सडक निर्माण भएपछी उक्त टोलका मात्र नभई आसपासका टोलका वासिन्दा समेत लाभान्वित हुने गाउँपालिकाले जनाएको छ ।

प्रेस काउन्सिल नेपालको आ.व. २०७८/०७९ को पत्रपत्रिका वर्गीकरणको पुनरावलोकनसहितको अन्तिम नतिजामा राजविराज दैनिक पुनः "क" वर्गमा पर्न सफल भएको छ ।

बाढीपहिरोमा परी मृत्यु हुनेको संख्या २ सय ४६

काठमाडौं, २१ असोज (रासस) । यही असोज १० देखि १२ गतेसम्मको भारी वर्षाका कारण आएको बाढीपहिरोमा परेर सोमबारसम्म मृत्यु हुनेको संख्या दुई सय ४६ पुगेका छन् ।

नेपाल प्रहरीले सोमबार सार्वजनिक गरेको विवरणअनुसार सोमबारसम्म एक सय ७८ घाइते भएका छन् भने १८ जना बेपत्ता रहेको गृहमन्त्रालयका प्रवक्ता ऋषिराम तिवारीले जानकारी दिनुभयो ।

उहाँका अनुसार कूल १७ हजार एक सय ७४ को उद्धार गरिएको छ । सबैभन्दा ठूलो जनधनको क्षति बागमती

प्रदेशमा भएको र त्यसमा पनि काठमाडौं उपत्यकामा धेरै क्षति भएको छ । बागमतीमा मात्रै एक सय ३९ जनाको मृत्यु भएको छ ।

एक सय ७६ आश्रित परिवारलाई 'विपद् पीडित उद्धार र राहतसम्बन्धी मापदण्ड, २०७७' बमोजिम राहत रकम उपलब्ध गराइएको छ । प्रभावित परिवारलाई नगद सहायता तथा राहत सामग्री वितरण जारी रहेको उहाँले जानकारी दिनुभयो ।

मन्त्रालयअन्तर्गत केन्द्रीय विपद् गोदाममा रहेको राहत सामग्री जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिको मागको बाँकी तीन पृष्ठमा

हार्दिक मंगलमय शुभकामना

विजयादशमी २०८१ को पुनित अवसरमा सुस्वास्थ्य, दिर्घायु, शान्ति तथा अमनचयनको कामना गर्दै सम्पूर्ण गाउँपालिकावासी तथा कर्मचारीहरुमा हार्दिक मंगलमय शुभकामना न्यक्त गर्दछौं ।

बिजय कुमार यादव

अध्यक्ष

तिरहुत गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय गोइठी, सप्तरी




सम्पादकीय



आर्थिक अवस्थाप्रति सरकारको ध्यान पुगोस्

अहिले मुलुकभरी व्यापार, व्यवसायहरु चौपट भइरहेको छ। मुलुकको आर्थिक अवस्था अझै सुधार हुन सकेको छैन। व्यापार, व्यवसायलाई अगाडी बढाउन पुँजीको अभाव रहेको छ। बैंक तथा वित्तिय संस्थाहरुले ऋण प्रवाह गरिरहेका छैनन्। जसकारण व्यापारीहरु भन्ने ऋणमा डुबेका छन्। ऋण प्रवाह नहुँदा त्यसको मार आम जनताहरुमा समेत परेका छन्। व्यापार चौपट बन्दै गएको अवस्थामा महँगो दरमा पसल थापेर बसेका व्यापारीहरुलाई भाडा तिर्न पनि धौं धौं परेको छ। जसले गर्दा उनीहरुले सटर छोड्न बाध्य भएका छन्।

सरकारले आमजनताको मर्कालाई आत्मसाथ गर्न नसक्दा आर्थिक मन्दी कारणले कतिपयको घर, व्यापार समेत विक्रि गर्नु पर्ने अवस्था उत्पन्न भएको छ। यस्तो अवस्थामा सबैभन्दा पहिले सरकारले आमजनतालाई बाचन पाउने स्थिर वातावरण बनाउन अग्रसरता देखाउनु जरुरी छ। जनता आत्मनिर्भर भए मात्र देश समृद्ध हुन सक्छ भन्ने कुरालाई सरकारले बुझ्नु जरुरी छ।

सरकारले आर्थिक मन्दीप्रति गम्भिरतापूर्वक अग्रसर हुनु जरुरी छ। तसर्थ जनता समृद्ध भए देश समृद्ध हुने र अर्थतन्त्र पनि बलियो हुनुका साथै राजश्वमा बृद्धि हुने कुरामा सबैले मनन गरि यो अवस्थाबाट उकास्न सरकार गम्भिर हुनु आवश्यक छ।

हमास आक्रमणको एक बर्ष : युद्धविराम र बन्धकको रिहाइका लागि विश्व समुदायको दवाव



दिलीप शर्मा

काठमाडौं, २९ असोज (रासस)।

अक्टोबर ७ मा प्यालेस्टिनी इस्लामिक लडाकू समूह (हमास)को घातक आक्रमणको एक वर्ष पूरा भएको छ। एक वर्ष पहिले आजकै दिन हमासले इजरायलको दक्षिणी क्षेत्रमा आक्रमण गरी व्यापक नरसंहार गरेको थियो। आक्रमणमा एक हजार २०५ जनाको मृत्यु भएको थियो भने २५० भन्दा बढी व्यक्तिलाई इजरायलको दक्षिणी क्षेत्रबाट बन्धक बनाएर आक्रमणकारी लडाकू समूहहरुले लगेका थिए।

हजारौं युवाहरु साङ्गीतिक माहोलमा रमिरहेका बेला हमास तथा अन्य सशस्त्र प्यालेस्टिनी लडाकू समूहले दक्षिण इजरायलमा नोभा सङ्गीत महोत्सवको स्थल किब्वुटज रीमलगायतका स्थानमा रक्तपात मच्चाएको थियो। आक्रमण र आफ्ना प्रियजनको दुःखद सम्झना गर्दै सोमबार सयौं इजरायली नरसंहार स्थलमा भेला भई श्रद्धाञ्जलि व्यक्त गरेका विभिन्न अन्तर्राष्ट्रिय सञ्चारमाध्यमले जनाएका छन्।

उनीहरुले सोही स्थानमा उक्त दिन हमासले बन्धक बनाई लगेका र फिर्ता हुन बाँकी बन्धकको रिहाइका लागि माग गर्दै गरिएको प्रदर्शन गरेका छन्। आक्रमणस्थलमा नै उनीहरुले आफ्ना प्रियजनको विगत र वर्तमान अवस्थाको सम्झना गरे। नोभा सङ्गीत महोत्सव स्थलमा भावनाको ओइरो लागेको छ।

प्यालेस्टिनी लडाकूहरुले गाजा पट्टीमा गरेको आकस्मिक आक्रमणको वर्षदिकको सम्झनामा इजरायल र विश्वभरका शहरहरुमा श्रद्धाञ्जलि सभाका साथै बन्धकको रिहाइका लागि आवाज बुलन्द पारिएको छ।

राष्ट्रपति आइज्याक हर्जोगले नोभा सङ्गीत महोत्सवको स्थल किब्वुटज रीममा बिहान ६:२९ बजे मौन धारण गरी दिनको सुरुवात गर्नुभएको थियो। उक्तस्थलमा हमासका लडाकूहरुले गरेको सबैभन्दा घातक आक्रमणमा कम्तीमा ३७० जनाको मृत्यु भएको थियोहर्जोगले भीडलाई भेट्दा मृतकका परिवारहरु स्मारकमा उपस्थित भएका थिए र धेरै जना रोइरहेका विभिन्न अन्तर्राष्ट्रिय सञ्चारमाध्यमबाट प्रसारण भएका श्रव्यदृश्य सामग्रीमा देख्न सकिन्थ्यो।

गाजापट्टीमा एक वर्षको युद्धपछि प्यालेस्टिनी जनताको समर्थनमा आवाज उठाउन र हमासको आक्रमणमा

मारिएकाहरुलाई श्रद्धाञ्जलि दिन आइतबार विश्वभरका शहरहरुमा कार्यक्रमहरु भएका छन्।

“अक्टोबर ७ मा भएको यो भयानक नरसंहारको एक वर्षपछि यो कार्यक्रममा आउनु निकै मर्मस्पर्शी छ,” नोभा आक्रमणका पीडितहरुको सम्झनामा आइतबार तेल अभिभमा आयोजित एक समारोहमा आयोजक सोली लानियाडालाई उद्घृत गरी एएफपीले लेखेको छ।

इजरायलले गाजामा युद्ध गरिरहेको र लेबनानको उत्तरमा हमासको सहयोगी हिजबुल्लाहविरुद्ध नयाँ युद्ध गरिरहेको बेला इजरायल र हमास कुनैको पक्षधरता भन्दा पनि दिगो शान्तिको लागि आवाज उठाउनु आजको आवश्यकता हो। तर गाजा र लेबनान केन्द्रित युद्ध जारी रहँदा दिगो शान्तिको अवाजलाई पक्षधरताले छाँयामा पारेको छ। गत हप्ता इरानले इजरायलविरुद्ध गरेको क्षेप्यास्त्र आक्रमणलाई लिएर उसले तेहरानविरुद्ध पनि प्रतिशोधको तयारी गरिरहेको छ। यसले अझ व्यापक द्वन्द्वको आशङ्का बढाएको छ।

इजरायली सेनाले सोमबार गाजाबाट कम्तीमा चार वटा क्षेप्यास्त्र प्रहार गरिएको जनाएको छ र यसले गाजा पट्टीभरि हमासको प्रक्षेपण चौकी र भूमिगत आतङ्कवादी संरचनामा आक्रमण गरेको जनाएको छ। हमासको सशस्त्र शाखाले एक विज्ञप्ति जारी गर्दै आफ्ना लडाकूहरुले गाजासँगको सीमा नजिक रफाह, केरेम शालोम र किब्वुटज होलिट सीमामा ‘शत्रुको जमघट’लाई लक्षित गरी रकेट प्रहार गरेको जनाएको छ।

उत्तरी इजरायलमा सोमबार बिहान व्यापक साइरन बजेको र छिमेकी लेबनानबाट दैनिक रकेट प्रहार हुने गरेको सेनाले जनाएको छ।

बन्धकको भविष्यप्रति आफन्तको चिन्ता

अक्टोबर ७ मा हमासले नियन्त्रण गरी लगेका बन्धकमध्ये ९७ जना अझै पनि तटीय क्षेत्रमा बन्धककै रूपमा जीवित रहेको विभिन्न स्रोतहरुको हवाला दिँदै उनीहरुका आफन्तहरुले बताउने गरेका छन्। यद्यपि, इजरायली सेनाले बन्धकमध्ये ३७ जनाको मृत्यु भइसकेको जनाएको छ। बन्धक बनाइएका व्यक्ति र समर्थकका परिवारले सोमबार बिहानै पनि तेल



अभिभमा उनीहरुको रिहाइका लागि दवाव दिने नारा लेखिएका ब्यानर र प्लेकार्ड बोकी जुलुस निकाले र उनीहरुलाई फिर्ता बोलाउन माग गरे।

गत नोभेम्बरको अन्त्यमा एक साता लामो युद्धविरामका क्रममा २४० जना प्यालेस्टिनी कैदीको बदलामा १०५ जना बन्धकलाई रिहा गरिएको थियो। गाजाको सीमाबाट दुई किलोमिटरभन्दा कम दूरीमा रहेको पश्चिमी इजरायलको शहर स्डेरोटमा राष्ट्रपति हर्जोगले सोमबार हमासविरुद्धको युद्धमा मारिएकाहरुको सम्झनामा एक समारोहको नेतृत्व गर्नुभएको छ भने प्रधानमन्त्री बेन्जामिन नेतन्याहुले आइतबार जित हासिल गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दै हमासको आक्रमणपछिको वर्षमा सेनाले वास्तविकतालाई पूर्णरूपमा परिवर्तन गरेको दावी गर्नुभएको थियो।

उत्तरी गाजामा इजरायली सेनाले एक वर्षको हवाई आक्रमण र लडाइँका बावजुद हमासले पुनर्निर्माण गरिरहेको सङ्केतपछि जवलिया क्षेत्रलाई इजरायली सेनाले घेरेको नेतन्याहुले बताउनुभएको छ। उक्त क्षेत्रमा उद्धारकर्ताहरुले आइतबार इजरायली हवाई आक्रमणमा परी नौ बालबालिकासहित १७ जनाको मृत्यु भएको बताएका छन्। सेप्टेम्बरको अन्त्यमा इजरायलले इरान समर्थित हिजबुल्लाह आन्दोलनविरुद्ध सैन्य कारवाही तीव्र पार्दै आफ्नो ध्यान उत्तरतर्फ मोडेको थियो। हिजबुल्लाहले हमासको समर्थनमा लेबनानबाट सीमामा नियमित रूपमा रकेट पठाउँदै आएको थियो।

लेबनानमा इजरायली हवाई आक्रमणमा परी एक हजार ११० भन्दा बढीको मृत्यु भएको छ भने १० लाखभन्दा बढी मानिस आफ्नो घर छाड्न बाध्य भएका छन्। इजरायलले उत्तरी इजरायलमा हिजबुल्लाहको रकेट आक्रमणका कारण विस्थापित भएका हजारौं इजरायलीलाई स्वदेश फर्कन दिने लक्ष्य राखेको जनाएको छ।

आश्वस्त पार्दै नेतृत्व, सर्वसाधारणमा निराशा “एक वर्षअघि हामीले ठूलो क्षति बेहोर्नुपर्थ्यो। विगत १२ महिनामा हामीले उक्त अवस्थालाई पूर्णरूपमा परिवर्तन गरेका छौं,” नेतन्याहुले लेबनानको सीमा भ्रमणका क्रममा भन्नुभयो। उहाँले सेनाको एक टुकडीलाई प्रोत्साहन गर्दै भन्नुभयो,

“हामीले सँगै युद्ध लड्छौं र सँगै जित्छौं।” समाचार संस्था सिन्ववाका अनुसार हमासले आइतबार अक्टोबर ७ मा भएको आक्रमणलाई ‘गौरवशाली’ भन्दै प्यालेस्टिनीहरुले ‘आफ्नो प्रतिरोधबाट नयाँ इतिहास रचिरहेको’ बताएको छ।

सन् २००७ देखि गाजा पट्टीमा शासन गर्दै आएको उक्त लडाकू समूहले अक्टोबर ७ को बिहानै इजरायली सीमावर्ती समुदायतर्फ हजारौं रकेट प्रहार गरी आक्रमण गरेको थियो। सोही समयमा हमासका लडाकूहरुले सीमा पार गरी किब्वुत्जमा समुदाय, सेनाको अखडा र नोभा सङ्गीत महोत्सवलगायत लगभग ५० वटा विभिन्न स्थानमा आक्रमण गरेका थिए। लडाकूहरुले सामूहिक रूपमा महोत्सवमा भेला भएका मानिसहरुको भीडलाई अन्धाधुन्ध गोली तथा बम प्रहार गरेका थिए। उनीहरु पछि किसान समुदायहरुमा घर-घरमा पसेका र घरभित्रै गोली हानेर मारेका थिए।

आक्रमणको केही घण्टापछि इजरायलले गाजामा सैन्य आक्रमण सुरु गरेको थियो जसले यस क्षेत्रको ठूलो भाग भग्नावशेषमा परिणत भएको छ। इजरायली कारवाहीले २४ लाख गाजाका बासिन्दामध्ये लगभग सबैलाई कम्तीमा एक पटक विस्थापित गरेको छ। गाजामा इजरायली आक्रमण सुरु भएपछि कम्तीमा ४९ हजार ६७० जनाको ज्यान गइसकेको छ। जसमध्ये अधिकांश सर्वसाधारण रहेको हमास नियन्त्रित प्यालेस्टिनी क्षेत्रको स्वास्थ्य मन्त्रालयले जनाएको छ। संयुक्त राष्ट्रसङ्घले यो आँकडालाई भरपर्दो मानेको छ।

एएफपीले मध्य गाजापट्टीको देइर अल-बलाहस्थित एक शिविरमा बस्दै आएका ५९ वर्षीया विस्थापित मोना अबु नाहललाई उद्घृत गरी लेखेको छ, “यदि मलाई युद्ध एक वर्षसम्म चल्नेछ भने थाहा भएको भए म उत्तरी गाजाबाट कहिल्यै सरेन थिइँ। यहाँ पनि जोखिम उत्तिकै छ।” “हामीसँग अब यी सबै सहन सक्ने ऊर्जा छैन। यो अपमान, भोक र विस्थापन सहनुको साटो म मेरो भक्तिको घरमाथि पाल टाँगेर बस्छु,” उहाँ भन्नुभयो। “अक्टोबर ७ मा संसार नै बन्द भएको जस्तो लाग्छ,” अर्का विस्थापित २६ वर्षीय इस्मा अबु मतारको भनाइ बाँकी तीन पृष्ठमा

डा. ललन प्रसाद राुनियार

Dr. Lalan Prasad Rauniyar

MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338

कन्सल्टेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

डा. सरोज कुमार साह

Dr. Saroj Kumar Sah

MBBS, MS Orthopaedics (BPKIHS) Dharan Fellowship in Hand Surgery (CMC Vellore) NMC Reg. No. : 13288

हाड जोर्नी, नशा तथा बाथ रोग विशेषज्ञ

डा. जयन्ती यादव

Dr. Jayanti Yadav

M.B.B.S. MD (Obstetrician and Gynaecologist)

हाल कार्यरत गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल राजविराज NMC Reg No. : 15312

बरिष्ठ स्त्री तथा प्रसूती रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क : कृताञ्जली स्वास्थ्य क्लिनिक, राजविराज Mo. No : 9842830252, 9804605569

प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रममाफत सूचीकृत बेरोजगारलाई पुनःनिर्माणमा खटाइने

काठमाडौं, २१ असोज (रासस) । सरकारले प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमअन्तर्गतको स्रोत र जनशक्तिलाई पछिल्लो विपदपछिको पुनःनिर्माणमा खटाउन सक्नेगरी कार्यविधि संशोधन गरेको छ ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले 'कामका लागि पारिश्रमिकमा आधारित सामुदायिक आयोजना (सञ्चालन तथा व्यवस्थापन) कार्यविधि, २०७७' संशोधन गरी सूचीकृत बेरोजगार व्यक्तिलाई विपदपछिको पुनःनिर्माणमा लगाउन सक्ने व्यवस्था गरेको हो ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री

बाढीपहिरोमा परी ...

आधारमा उपलब्ध गराइएको छ । आपतकालीन राहत, पुनःनिर्माण र पुनःस्थापनालाई प्रभावकारी बनाउने उद्देश्यले गृहमन्त्रीसहितको टोलीले विभिन्न क्षेत्रको स्थलगत अनुगमन गरी राहत र पुनःनिर्माणलाई गति दिन निर्देशन दिनुभएको प्रवक्ता तिवारीले बताउनुभयो ।

विभिन्न राजमार्गका अवरोध हटाइ वा वैकल्पिक व्यवस्था गरी सञ्चालन गर्ने प्रयास भइरहेको मन्त्रालयले जनाएको छ । लाभग्राहीको विवरण प्राप्त हुनासाथ प्रभावितलाई खाद्यान्नलगायत तत्काल गुजारा गर्न नगद र अस्थायी आवास निर्माणका लागि पहिलो किस्तावापत् रकम जिल्ला विपद व्यवस्थापन कोषबाट स्थानीय तहमाफत उपलब्ध गराइने मन्त्रालयले जनाएको छ ।

हमास आक्रमणको ...

एएफपीले उद्धृत गरेको छ । "बम बारी र गोलाबारीको आवाजको त्रासका साथै आफ्ना छोराछोरीलाई भोकाएको, डराएको, दुःस्वप्न देखेको र दिनरात चिच्याइरहेको देखेर म निराश बनेको छु ।" गाजा र लेबनानमा जारी द्रन्डसँगै इरानसँग युद्धको खतरा पनि बढेको छ । इजरायलले गत साता (सेप्टेम्बर २७) बेरुतमा हिज्बुल्लाहाका नेता हसन नसरल्लाह र इरानी जनरल अब्बास निलफरहानको मृत्युको बदलामा इजरायलमाथि २०० भन्दा बढी क्षेप्यास्त्र प्रहार गरेको थियो ।

इजरायलका रक्षामन्त्री योआभ ग्यालेन्टले इरानलाई गाजा वा बेरुतजस्तो देखिन सक्ने चेतावनी दिनुभएको छ भने तेहरानले इजरायलको कुनै पनि सम्भावित प्रतिशोधको प्रतिकार गर्ने योजना तयार पारेको बताएको छ । इरान आणविक हतियार भएको इस्लामिक राष्ट्र हो । इरानसँग द्रन्ड बढ्नु इजरायल वा अन्य कुनै युद्धमा सम्मिलित राष्ट्रका लागि मात्र जोखिम नभई यस क्षेत्रकै सुरक्षा चुनौती हो । (यो लेख विभिन्न समाचार संस्था र अन्य सङ्घसंस्थाबाट प्राप्त विवरणमा तयार पारिएको हो)

शरत्सिंह भण्डारीले संशोधित कार्यविधिअनुसार बेरोजगारको सूचीमा रहेका नागरिकलाई विपद प्रतिकार्य र पुनःनिर्माणमा लगाउन सकिने जानकारी दिनुभयो । कार्यविधिमा 'विभिन्न विपदको अवस्थामा सूचीकृत बेरोजगार व्यक्तिहरूलाई परिचालन गरी तत्काल राहत तथा विपद न्यूननीकरण गर्न कार्यपालिकाले निर्णय गरी दफा ४ को उपदफा (२) बमोजिमको मर्मतसम्बन्धी रोजगार आयोजना सञ्चालन गर्न सकिनेछ' भन्ने बुँदा थप

गरिएको उहाँले बताउनुभयो । कार्यविधि संशोधन भएसँगै विपदका समयमा स्थानीय तहले कार्यपालिकाबाट निर्णय गरेर तत्काल सामुदायिक पूर्वाधारको मर्मत कार्य अघि बढाउन सक्ने बाटो खुलेको छ । स्थानीय तहले भविष्यमा आइपर्ने विपदका समयमा प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमको स्रोत परिचालन गरेर उद्धार, राहत र स-साना आयोजनाको पुनःनिर्माण गर्न सक्नेछन् ।

मन्त्री भण्डारीले सूचीकृत बेरोजगारलाई परिचालन गरी

पूर्वाधार मर्मत गर्न स्थानीय तहलाई अनुरोध गर्नुभयो । प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रममाफत स्थानीय तहलाई उपलब्ध भएको ससर्त अनुदानलाई स्थानीय तहको कार्यपालिकाबाट निर्णय गरी विपदपछिको पूर्वाधार मर्मतमा लगाउन सकिने उहाँको भनाइ छ ।

सरकारले पछिल्लो विपदबाट प्रभावित ११ जिल्लाका ४१ वटा स्थानीय तहलाई तीन महिनाका लागि विपद सङ्कटग्रस्त क्षेत्र घोषणा गरिसकेको छ ।

प्रधानमन्त्री दैवी प्रकोप उद्धार कोषमा स्वदेशी र विदेशी जलविद्युत् कम्पनी तथा वित्तीय संस्थाको सहयोग

काठमाडौं, २१ असोज (रासस) । प्रधानमन्त्री दैवी प्रकोप उद्धार कोषमा स्वदेशी र विदेशी जलविद्युत् कम्पनी तथा वित्तीय संस्थाहरूले सहयोग रकम प्रदान गरेका छन् । प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा सोमवार प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई ती कम्पनी तथा वित्तीय संस्थाहरूले सहयोग रकम हस्तान्तरण गरेका हुन् । छिमेकी भारतको सबैभन्दा ठूलो जलविद्युत् कम्पनी राष्ट्रिय हाइड्रोपावर कर्पोरेसन (

एनएचपिसी) लिमिटेडका वित्त निर्देशक आरपी गोयलबाट रु एक करोड, अरुण तेस्रो जलविद्युत् आयोजना लिमिटेडका प्रमुख कार्यकारी निर्देशक प्रशान्त शर्माबाट रु एक करोड, प्रभु बैङ्कका अध्यक्ष देवीप्रसाद भट्टचनबाट रु एक करोड र प्राइम कर्मासियल बैङ्कका अध्यक्ष राजेन्द्रदास श्रेष्ठबाट रु ३१ लाखको चेक हस्तान्तरण गरिएको प्रधानमन्त्रीको सचिवालयले जनाएको छ । यसैगरी, प्रभु इन्सुरेन्स

लिमिटेडका अध्यक्ष राजेन्द्र मल्लबाट रु २५ लाख, प्रभु महालक्ष्मी लाइफ इन्सुरेन्सका अध्यक्ष शिक्षा भट्टचनबाट रु २५ लाख र प्रभु क्यापिटलका अध्यक्ष एलपी भानु शर्माबाट रु २५ लाखको चेक प्रधानमन्त्री ओलीलाई हस्तान्तरण गरिएको छ ।

सहयोग रकम बुझ्नुहुँदै प्रधानमन्त्री ओलीले हालैको बाढीपहिरो र डुबानबाट प्रभावितलाई राहतका लागि कोषमा सहयोग गरेकामा सम्बद्ध सबैलाई धन्यवाद दिनुभयो ।

विश्व समाचार

युद्धविरामका लागि इजरायलमाथि 'दबाव' नरोकिने ह्यारिसको भनाइ

वासिङ्टन, २१ असोज (रासस/एएफपी) । अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला ह्यारिसले इजरायल र अरब नेताहरूलाई बन्धक रिहाइ र गाजामा युद्धविरामका लागि सम्झौता गर्न अमेरिकाले आफ्नो 'दबाव' कम नगर्ने बताउनुभएको छ । वासिङ्टनले इजरायलसँग मानवीय सहायताका लागि काम गरिरहेको छ र 'बन्धकहरूलाई रिहा गर्ने र युद्धविराम गर्ने सम्झौताको आवश्यकता छ । हामी इजरायल र अरब नेतासहित यस क्षेत्रमा दबाव दिने सन्दर्भमा रोकिने छैनौं," ह्यारिसले सीबीएसको '६० मिनेट्स' लाई दिएको अन्तर्वार्तामा भन्नुभयो ।

इजरायली प्रधानमन्त्री बेन्जामिन नेतन्याहूले 'सुनिरहनुभएको छैन नि' भनी सीबीएसका विल ह्वाइटकरले ह्यारिसलाई अन्तर्वार्ताका क्रममा उहाँको भनाइप्रति प्रतिप्रश्न गर्नुभएको छ ।

डेमोक्रेटिक पार्टीका तर्फबाट राष्ट्रपतिपदका उम्मेदवार ह्यारिसले अमेरिकी प्रयासका कारण इजरायलले त्यस क्षेत्रमा धेरै महत्त्वपूर्ण कामहरू गरेको तर्क गर्नुभयो।इजरायलमाथि इरानले गरेको क्षेप्यास्त्र आक्रमणको उल्लेख गर्दै उहाँले भन्नुभयो, "इजरायललाई यस प्रकारका आक्रमणबाट आफ्नो प्रतिरक्षा गर्न हामीले सक्दो प्रयास गर्नु हामीलाई अनिवार्य छ ।

गाजामा अक्टोबर ७ मा हमासले एक्कासी गरेको एक वर्षको सन्दर्भमा इजरायल उच्च सतर्कतामा छ । इजरायलले लेबनानमा हमासको इरानसमर्थित सहयोगी हिजबुल्लाहातर्फ आफ्नो ध्यान केन्द्रित गरेको छ र इरानी क्षेप्यास्त्र आक्रमणको बदला लिने प्रतिवद्धता जनाएको छ ।

गत वर्ष अक्टोबर ७ मा प्यालेस्टिनी लडाकू समूहले इजरायलमाथि गरेको आक्रमणमा परी एक हजार २०५ जनाको मृत्यु भएको थियो । इजरायलको जवाफी कारबाहीमा गाजामा कम्तीमा ४१ हजार ८७० जनाको मृत्यु भएको छ । दुव पक्षले गरेका आक्रमण र कारबाहीका क्रममा अधिकांश सर्वसाधारणको मृत्यु भएको थियो ।

ह्विटकरले नेतन्याहू अमेरिकाको 'वास्तविक र घनिष्ठ सहयोगी' हो वा होइन भनी सोधेको प्रश्नमा ह्यारिसले भन्नुभयो, "राम्रो प्रश्न के हो भने के अमेरिकी जनता र इजरायली जनताबीच महत्त्वपूर्ण गठबन्धन छ ? र उक्त प्रश्नको जवाफमा कुनै दोधार छैन । अमेरिकी र इजरायली जनताबीच अत्यन्तै राम्रो सम्बन्ध छ ।

इजरायलविरुद्धको आक्रमणका लागि इरानी कमाण्डर सम्मानित

तेहरान, २१ असोज (रासस/एएफपी) । इजरायलमाथि गरेको क्षेप्यास्त्र आक्रमणका लागि इरानले वायु सेनाका कमाण्डरलाई सम्मानित गरेको छ । इरानका सर्वोच्च नेता अयातुल्लाह अली खामेनीको वेबसाइटका अनुसार सर्वोच्च नेताले 'रिभोल्युसनरी गार्ड्स'का 'एयरोस्पेस कमान्डर'लाई इजरायलमाथि गरेको क्षेप्यास्त्र आक्रमणका लागि विभूषित गर्नुभएको छ ।

"अयातुल्लाह खामेनीले गार्ड्स एरोस्पेस फोर्सका कमाण्डर जनरल अमिराली हाजिजादेहलाई अर्डर अफ फाय अर्थात् 'विजयको लागि सम्मान' द्वारा विभूषित गर्नुभएको छ," विज्ञापितमा भनिएको छ । वेबसाइटमा जनाइएअनुसार यो विभूषण 'ईमान्दारिता र राष्ट्रिय गौरव' का क्षेत्रमा योगदान पुऱ्याएवापत प्रदान गरिएको हो ।

६२ वर्षीय हाजिजादेहले सन् २००९ मा स्थापना भएदेखि इरानी सेनाको एयरोस्पेस युनिटको नेतृत्व गर्दै आउनुभएको छ । इजरायली हवाई हमलामा हिजबुल्लाहाका प्रमुख हसन नसरल्लाह र आईआरजीसीका शीर्ष जनरल अब्बास निलफरहानको मृत्यु भएको बदलामा इस्लामिक रिभोल्युसनरी गार्ड कोर (आईआरजीसी) ले गत मङ्गलवार इजरायलमाथि करिब २०० क्षेप्यास्त्र प्रहार गरेको थियो ।

गत अप्रिलमा दमास्कसस्थित इरानको वाणिज्य दूतावासमा भएको घातक आक्रमणको बदलामा क्षेप्यास्त्र र ड्रोन आक्रमण गरेपछि इरानले छ महिनायता इजरायलमाथि गरेको यो दोस्रो प्रत्यक्ष आक्रमण थियो । इरानले गरेको पछिल्लो क्षेप्यास्त्र आक्रमणको छिट्टै उचित जवाफ दिने इजरायलले बताएको छ ।

लेबनानबाट नौ सयभन्दा बढी अष्ट्रेलियालीहरूको उद्धार

क्यानबेरा, २१ असोज (रासस/सिन्ट्रवा) । लेबनानमा इजरायलले आफ्नो आक्रमणलाई तीव्र पारेपछि अष्ट्रेलियाले सोमवारसम्ममा ९०० भन्दा बढी आफ्ना नागरिकलाई लेबनानबाट उद्धार गरेको छ ।

अस्ट्रेलियाको सरकारी तथ्याङ्क अनुसार अष्ट्रेलिया सरकारको समन्वय तथा सहायता प्राप्त प्रस्थान उडानहरू माफत ९०४ भन्दा बढी अस्ट्रेलियालीहरूले सोमवारसम्म लेबनान छोडेका छन् । यसरी उद्धार भएकामध्ये अष्ट्रेलियाली नागरिक, अष्ट्रेलियाबाट लेबनानमा गई बसोबास गर्दै आएका वासिन्दा तथा उनीहरूका परिवारका सदस्यहरू रहेको जनाइएको छ । अस्ट्रेलिया सरकारले शनिवार अष्ट्रेलियालीहरूका लागि बेरुतबाट साइप्रसका लागि अष्ट्रेलियाली ध्वजावाहक क्वान्टास र कतार एयरवेजका दुईवटा चार्टर उडानहरू सञ्चालन गरेको थियो । क्वान्टास र कतार एयरवेजले साइप्रसबाट सिड्नीका लागि गरिएका उडानमाफत उनीहरूलाई अष्ट्रेलिया पुऱ्याएका थिए ।

क्वान्टासको पहिलो उडान आइतवार राति ३४९ अष्ट्रेलियाली लिएर स्वदेशतर्फ उडेको थियो । अस्ट्रेलियाको प्रशासनका अनुसार अझै तीन हजार ७५० भन्दा बढी अष्ट्रेलियालीहरू लेबनान छोड्न विदेश मामिला विभागमा दर्ता भएका छन् । सरकारले बेरुत विमानस्थल बन्द हुनसक्ने चेतावनी दिँदै लेबनानमा रहेका अष्ट्रेलियालीहरूलाई देश छोड्न महिनौँदेखि बारम्बार आग्रह गर्दै आएको छ । तथ्याङ्कअनुसार बुधवारसम्म लेबनानमा अनुमानित १५ हजार अष्ट्रेलियालीहरू रहेका थिए ।

नेपाल सरकार
भूमि व्यवस्था सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालय
भूमि व्यवस्थापन तथा अभिलेख विभाग
भूमि सुधार तथा मालपोत कार्यलय सप्तरी, राजविराज
मिति :- २०८१/०६/१६

विषय:- ३५ दिने हकदावी सम्बन्धी सार्वजनिक सुचना ।

यसमा २००४ सालमा नापी भएको जमाबन्दी श्रेष्ठा बमोजिम प्रगन्ना जगदर मौजे हाटीको नम्बरी पुद्धारको मिन्ती तर्फ नं. १२५ को ज.वि. ४-१८-४ जग्गा पोखरी तर्फको रैती जिमिदार संती मडर, फुसयाही मडर, शिवलाल सुतिहार, सालजी नौन्या, नमु मडर समेत ५ रहेको र २ नं. फारममा रैती नं. १६ को फुसयाही यादवको जग्गा ज.वि. ५-१०-१ हाल तपसिल बमोजिम नापी भएको जग्गा छुट जग्गा दर्ता नामसारी समेत गरी पाई भनी जिल्ला सप्तरी गा.वि. वरही विरपुर वडा नं.१ हाल छिन्नमस्ता गा.पा. वडा नं. ७ बस्ने नेवी यादवको नाति फुसयाही यादवको छोरा बन्नी प्रसाद यादव-१ हरि नारायण यादव-१ र देव नारायण यादवको पत्नी श्रीमती कैली देवी यादव-१ समेत ३ ले यस कार्यालयमा द.नं. १४०८५ मिति २०८०/११/०४ गतेमा भाग निवेदन परी हकदावी सम्बन्धी सार्वजनिक सुचना प्रकाशित गर्न मिति २०८१/०६/१६ मा आदेश भए बमोजिम यो ३५ दिने हकदावी सम्बन्धी सार्वजनिक सुचना प्रकाशित गरिएको छ । तपसिलमा उल्लेखित जग्गा निवेदकहरू बाहेक अरु कसैको हक लाग्ने भए वा निवेदकको नाममा छुट जग्गा दर्ता नामसारी गर्दा कसैको हक लाग्ने वा अन्य कुनै व्यक्ति विशेष वा नेपाल सरकार, सार्वजनिक, सामुदायिक, डगर, बाटो, ऐलानी, प्रति, गोचर, समसानघाट, पार्क, हाट,मैला लाग्ने टांड वा सरकारी जग्गा भए/ नभएको सम्बन्धमा यो सुचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा सप्रमाण सहित यस कार्यालयमा आई उजुरी गर्नुहोला । म्यादभित्र कसैको हकदावी उजुरी पर्न नआएमा निवेदकहरूको माग दावी बमोजिम छुट जग्गा दर्ता नामसारी गर्ने तर्फ कानून बमोजिम कारवाही भै जानेछ । यस सम्बन्धमा पछि कुनै पनि उजुरी दावी नलाग्ने व्यहोरा सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराईन्छ ।

तपसिल

साविक कि.नं.	साविक दर्ताचाला	गा.वि.स	वडा नं.	हालको कि.नं.	क्षेत्रफल	हालको दर्ताचाला	कैफियत
नम्बरी पुद्धार को मिन्ती तर्फ नं. १२५	फुसयाही यादव	वरही विरपुर	१क	३०५	०-६-६	श्रीमती कैली देवी, बन्नी प्रसाद यादव, हरि नारायण यादव समेत	कि.नं. ३०५ को फिन्डयुक्को ज.प. महलमा फुसयाही यादव किसानको महलमा डिल कि.नं. ३०६ को किसान को महलमा फोखरी, जग्गाबलाको महल खाली, कैफियत महल खाली रहेको ।

सप्तकोशीमा 'जेट बोट' सञ्चालन सुरु

सुनसरी, २१ असोज (रासस) ।

सुनसरीको चतरास्थित सप्तकोशी नदीमा जेटबोट पुनः सञ्चालनमा ल्याइएको छ । नदीमा जलसतह र बहाव घट्दै गएपछि सोमबारदेखि पुनः सञ्चालन सुरु गरिएको सुनसरीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी रामचन्द्र तिवारीले बताउनुभयो ।

केही समय अगाडि वर्षाका कारण जल सतह उच्च भएसँगै असुरक्षा हुने भएकाले सेवा बन्द गरिएको थियो । उहाँले भन्नुभयो, "चाडवाडको समयमा यात्रुहरू आवतजावत सहज बनाउने उद्देश्यले तत्कालका लागि सेवा सुरु गरिएको हो ।"

जसपा नेपालले पायो अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन प्रोग्रेसिभ अलान्सको सदस्यता

काठमाडौं, २१ असोज (रासस) ।

जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालले अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठन प्रोग्रेसिभ अलान्सको सदस्यता पाएको छ । दक्षिण अमेरिकामा रहेको चिलीको स्यान्टियागोमा सोमबार सम्पन्न विश्व सम्मेलनले जसपा नेपाललाई सङ्गठनको सदस्यता दिने निर्णय गरेको हो ।

समाजवादी, सामाजिक लोकतान्त्रिक, श्रमिक र प्रगतिशील पार्टीहरूको साभा अन्तर्राष्ट्रिय सङ्गठनको यो निर्णयसँगै जसपा नेपाल प्रोग्रेसिभ अलान्सको नयाँ सदस्य पार्टी बनेको हो ।

विश्वका एकसय ९० वटा राजनीतिक पार्टी सदस्य रहेको उक्त सम्मेलनमा नयाँ सदस्यताका लागि भएको मतदानमा जसपा नेपाललाई

हाल सुनसरीको चतरादेखि बराहक्षेत्रहुँदै भोजपुरको सीमाना हतुवागढीसम्म जेटबोट सञ्चालन हुँदै आएको छ । जेटबोट सञ्चालन भएसँगै भोजपुरलगायत क्षेत्रका सर्वसाधारणलाई आउजाउ गर्न सहज हुने अपेक्षा गरिएको उहाँले बताउनुभयो ।

सोमबार बिहान सुनसरीको चतरास्थित सप्तकोशी नदीमा पुगेर प्रजिअ तिवारीसँगै सुनसरीका प्रहरी उपरीक्षक सुमन तिमल्सिना, राष्ट्रिय अनुसन्धान विभाग सुनसरीका उपअनुसन्धान निर्देशक तुल्सी कट्टेललगायतले निरीक्षण गर्नुभएको थियो ।

सर्वसम्मतबाट सदस्यता प्रदान गर्ने निर्णय गरिएको हो ।

सबै महादेशबाट प्रोग्रेसिभ अलान्सका करिब दुई सय राजनीतिक दलका प्रतिनिधि सहभागी उक्त अन्तर्राष्ट्रिय अधिवेशनमा जसपा नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादव र विदेश विभाग प्रमुख अर्जुन थापा पार्टीको तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्दै सहभागी हुनुभएको थियो ।

प्रगतिशील र अन्तर्राष्ट्रिय ऐक्यबद्धताको युगको लागि स्वतन्त्रता, सामाजिक न्याय, मानवअधिकारको सुनिश्चितता, लैङ्गिक विभेद, सामाजिक - आर्थिक तथा जातीय विभेद, असमानता र उत्पीडनको अन्त्य एवं पर्यावरणीय सुरक्षा जस्ता अवधारणाका साथ उक्त सम्मेलन सम्पन्न भएको छ ।

सार्वजनिक यातायात तथा हवाई टिकट पाउन मुस्किल

काठमाडौं, २१ असोज (रासस) ।

बडादसैं मनाउन जन्मस्थान जान काठमाडौं उपत्यका छाड्नेको सङ्ख्या दिनहुँ बढ्दै गइरहेका छन् । अहिले लामो दूरीका सार्वजनिक यातायात तथा हवाई टिकट पाउन मुस्किल हुन थालेको छ ।

दसैं मनाउन यही असोज १४ गतेदेखि २० गते आइतबारसम्म तीन लाख ६३ हजार एक सय ६४ जनाले काठमाडौं उपत्यका छाडेका काठमाडौं उपत्यका ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका प्रमुख एवं प्रहरी नायब महानिरीक्षक भरतबहादुर बोहराले जानकारी दिनुभयो । उहाँका शनिबार साँझ ६ बजेदेखि आइतबार बिहानसम्म मात्रै १६ हजार चार सय ६५ जना काठमाडौंबाट बाहिरिएका छन् ।

दसैंका लागि काठमाडौं उपत्यका छाड्नेका कारण अहिले यहाँका नाका तथा राजमार्गहरूमा गाडीको जाम लाग्ने गरेको छ । कतिपय ठाउँहरूमा सडक भत्किने तथा भासिने गरेका कारण सवारीसाधन चलाउन तथा यात्रुहरूलाई निकै सास्ती हुने गरेको गाडी चालक बताउँछन् ।

बस तथा जहाजको टिकट पाउनै मुस्किल भएका कारण अधिकांश नागरिकहरू दसैंको समयमा पनि घर जान नपाएर

काठमाडौं उपत्यकामै रोकिन बाध्य भएका सोमबार काठमाडौं बसपार्कबाट सुदूरपश्चिम जान हिंडेका कैलालीका लोकेश सिंहले बताउनुभयो ।

उहाँले भन्नुभयो, "बस, हवाई केहीको पनि टिकट सहज पाउन सकिएको छैन, मैले त पहिले नै काटेकाले सिट पाए, मसँगका साथीहरू टिकट नपाएर काठमाडौंमै छुटेका छन् । कति नरमाइलो लागेको छ", दसैंका लागि भन्दै अहिले यात्रुहरू महँगो मूल्य तिरेर बस तथा हवाईमा यात्रा गर्न बाध्य भएका छन् ।

यतिमात्र नभई कतिपय लामो दूरीका यात्रुहरू टिकट नपाए पनि बसका बोनट तथा मुडामा बसेर भए पनि यात्रा गर्न बाध्य भएका काठमाडौंबाट अछाम जानका लागि काठमाडौंको गोड्गबु बसपार्कमा भेटिएका दीपकबहादुर खत्रीले बताउनुभयो ।

उहाँले भन्नुभयो, "वर्ष दिनको चाड घर जानैपर्यो, सिटका लागि टिकट पाइएन, गाडीले भाडा मिलाउला भनेपछि बोनटमा बसेर भए पनि घर जाँदैछु", उहाँजस्तै टिकट नपाउँदा कतिपय यात्रुहरू बसमा राखिएका मुडा तथा बसको बोनटमा बसेर यात्रा गर्न बाध्य भएका छन् ।

हादिक मंगलमय शुभकामना

२०८१ सालको विजयादशमी, दिपावली एवं छठ पर्वको पुनित अवसरमा सुस्वास्थ्य, दिर्घायु, शान्ति र अमनचयनको कामना गर्दै सम्पूर्ण शेर सदस्य, कर्मचारी, नगरवासी, जिल्लावासी एवं देशवासीमा हादिक मंगलमय शुभकामना न्यक्त गर्दछौं ।

भुपेन्द्र प्रसाद यादव
अध्यक्ष, तथा
समाज सुधार बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.
संचालक समिति परिवार
राजविराज ८, सप्तरी

हादिक मंगलमय शुभकामना

२०८१ सालको विजयादशमी, दिपावली एवं छठ पर्वको पुनित अवसरमा सुस्वास्थ्य, दिर्घायु, शान्ति र अमनचयनको कामना गर्दै सम्पूर्ण शेर सदस्य, कर्मचारी, गाउँवासी, जिल्लावासी एवं देशवासीमा हादिक मंगलमय शुभकामना न्यक्त गर्दछौं ।

विश्वनाथ मण्डल
अध्यक्ष
तथा
जन ज्योति कृषि सहकारी संस्था लिमिटेड
संचालक समिति परिवार
राजविराज ८, मलेठ, सप्तरी

हादिक मंगलमय शुभकामना

२०८१ सालको विजयादशमीको पुनित अवसरमा सुस्वास्थ्य, दिर्घायु, शान्ति र अमनचयनको कामना गर्दै सम्पूर्ण ग्राहक, कर्मचारी, शेर सदस्य, पदाधिकारी एवं जिल्लावासीमा हादिक मंगलमय शुभकामना न्यक्त गर्दछौं ।

सचिन्द्र दास
अध्यक्ष, तथा
जनमूखी बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि.
राजविराज ८, सप्तरी, परिवार

हादिक मंगलमय शुभकामना

२०८१ सालको विजयादशमीको पुनित अवसरमा सुस्वास्थ्य, दिर्घायु, शान्ति र अमनचयनको कामना गर्दै सम्पूर्ण ग्राहक, कर्मचारी, शेर सदस्य, पदाधिकारी एवं जिल्लावासीमा हादिक मंगलमय शुभकामना न्यक्त गर्दछौं ।

शत्रुघन प्रसाद गुप्ता
अध्यक्ष, तथा
नेपाल सहकारी संस्था लि.
राजविराज ३, सप्तरी, परिवार